

РОЛЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ В РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ РЕГИОНА

Триденежкина М. Д., Козлова Ю.В.,
студент гр. ЭУБ-151, 4 курс, старший преподаватель
Кузбасский государственный технический университет
имени Т.Ф. Горбачева
г. Кемерово

Правовой статус юридических лиц, функционирующий в аграрной сфере, обычно опосредуется не только лишь общегражданским законодательством, однако и особыми нормативными актами. Их сущность дает возможность, во-первых, охарактеризовать две главные категории сельскохозяйственных предприятий и, во-вторых, сформировать представление об аграрной компании.

Характерные черты сельскохозяйственного производства проявляют воздействие и на организационно-правовые формы хозяйствования. В сельскохозяйственном сегменте экономики максимальное увеличение произвели кооперативная и семейная формы предприятия производства, не характерные для других отраслей (колхозы, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства граждан).

Субъектами аграрной деятельности являются юридические и физические лица, производящие товары, обработку и продажу полученного товара. Сельскохозяйственные предприятия и организации могут образовываться в разнообразных организационно-правовых формах, выбрать форму собственности, а также могут обладать торговым либо неторговым статусом.

Постановитель устанавливает подробный перечень форм торговых организаций, в который входят хозяйственные общества и товарищества, производственные кооперативы, унитарные предприятия и крестьянские (фермерские) хозяйства.

Создание сельскохозяйственного товара проводится огромным количеством торговых фирм, которые принадлежат к списку аграрных предприятий. В числе этих предприятий имеются так же предприятия практически всех правовых форм, предусмотренных функционирующими законодательством. Тут используются всевозможные модификации компании хозяйственной деятельности.

Все предприятия без исключения, функционирующие в сельском хозяйстве, обладают своеобразием, предопределенное их технологическими и социально-экономическими характеристиками. Это выражается в специфике их законного статуса, отношения с государственными органами, в регулировке внутрихозяйственных и трудовых отношений.

Самой главное отличительной чертой, единой для всех сельскохозяйственных компаний и организаций, всех аграрных производителей вне зависимости от их статуса и типа, считается то, что они создают продукцию на основе таких средств, как земля и другие природные ресурсы.

Так как для каждого предприятия участок земли представляет собой территориально-пространственный базис, то для сельскохозяйственного производства земля и другие естественные ресурсы – это главное средство создания, органическая часть биотехнологического согласно своей природе процесса производства.

Особенность аграрных предприятий и их правового положения находит выражение в квалификационных характеристиках, к примеру, в определенном законодательстве об их отдельных видах, в частности, о сельскохозяйственной кооперации, а также в содержании учредительных документов данных предприятий. Ощущимая особенность выделяет также правовые акты, стабилизирующие перемещение их товарной продукции в хозяйственном обороте, в нормах трудового и кооперативного права, посвященных применению труда в сельском хозяйстве.

К аграрным предприятиям в широком смысле могут быть причислены все предприятия, у которых производство сельскохозяйственной продукции считается основной деятельностью организации, а также некоммерческие организации, действующие в аграрном секторе.

В сельскохозяйственном сегменте описаны как характерные только для него формы предприятия предпринимательской деятельности (к примеру, сельскохозяйственные кооперативы и крестьянские хозяйства), так и подобные тем, которые широко применяются абсолютно во всех сферах общеноародного хозяйства (к примеру, хозяйственные товарищества и общества, государственные и муниципальные унитарные предприятия).

Характерные черты свойственны и для норм земельного и экологического законодательства, в значительном характеризующих правовое состояние, область основных прав и обязанностей сельскохозяйственных организаций и предприятий в области земельных отношений и природопользования.

Данные сельскохозяйственные предприятия формируются с целью переработки сельскохозяйственного продукта, обеспечения сельскохозяйственных коммерческих организаций, их кредитования, производственно-технического сервиса, а также с целью удовлетворения иных материальных потребностей сельскохозяйственных производителей.

Аграрные неторговые предприятия имеют право на коммерсантскую деятельность, если это соответствует их целям, которые указаны в учредительных документах.

При всем разнообразии правового статуса аграрных торговых предприятий и организаций все равно является одним из видов торговых организаций и им свойственна вся совокупность характеристик, как и для любой коммерческой организации, которая является компонентом финансовой структуры.

Аграрное производство считается базовой областью. Его положение устанавливает продовольственную безопасность государства, обеспеченность сырьевыми ресурсами работы ряда сопряженных производств. По этой причине никак не впечатляет особый интерес, которое правительство уделяет проблемам помощи жизнедеятельности сектора. Оно отражается в огромных денежных суммах, которые непосредственно перераспределяются в секторе экономики в пользу производителей сельхозпродукции и продовольствия и в отсутствие которых сельскохозяйственная деятельность может прекратить свое существование.

Продолжающиеся на протяжении десяти лет финансовые вложения в сельское хозяйство, показывают нам неутешительные результаты - недостаточная результативность производства и никаких решений для ее увеличения. Уже давно появилась необходимость проанализировать государственную политику по отношению к сельскому хозяйству как малоэффективную и принципиально поменять ее, до тех пор, пока не настал абсолютный спад в данной сфере.

Проблема эта очень сложна, разнообразна, включающая в себе нюансы касаемые имущества на землю, стоимости на сельхозпродукцию, предоставления для сельского хозяйства современную технику и технологии, квалифицированными работниками, введения новых способов организации и управления производством. Невозможно смирится с тем, что в Российской Федерации более 20% населения, занятого в сельском хозяйстве, не имеет возможности обеспечить страну, в тот момент, когда в Швеции с этим справляется 2% населения, в Германии - 3%, а в очень близкой к нам по признаку стартовых условий Литве-15%. Совершенно несопоставимы с европейскими характеристиками показатели урожайности в растениеводстве и продуктивности в животноводстве. Надой молока от одной коровы в Голландии равен надою 8-10 коров в Российской Федерации, и это при том, что у нас обслуживаются 200 коров 20 человек, а у них два работника. За одну тонну молока колхоз способен получить около 1 тонны дизельного топлива, в то время как в странах ЕЭС две тонны.

Можно привести множество доводов такого рода, однако все без исключений упираются в потребность крупных вложений в сельское хозяйство, в состоянии целиком модернизировать его техническую и технологическую базу и задать нужный толчок для ускоренного подъема и развития производства.

Кемеровская область изначально не считается сельскохозяйственным регионом, ее экономика создана в большей степени на тяжелой промышленности: угледобыче, металлургии, машиностроении.

Сельским хозяйством в области занимаются всего 3% работающего населения (39 тыс. человек). Таким образом, на одного сельскохозяйственного работника приходится 68 жителей. Для сравнения, в среднем по России – 28 человек, в Сибирском Федеральном округе – 20.

Это никак не мешает, Кузбассу выращивать более 1 млн. тонн зерна, что целиком покрывает внутренние потребности. На протяжении ряда лет Кемеровская область постоянно обеспечивает себя картофелем, овощами открытого грунта и яйцом местного производства. Предприятия сельского хозяйства находятся на территории всей области рядом с населенными пунктами. Так называемые «сельские» районы — Промышленновский, Крапивинский, Чебулинский, Ижморский, Яйский и др.

Площадь сельскохозяйственных угодий в Кузбассе составляет 2,66 млн. га, из них пашня – 1,47 млн. га.

В регионе насчитывается 296 сельскохозяйственных предприятий и 1,5 тыс. крестьянских (фермерских) хозяйств и 153,5 тыс. личных подсобных хозяйств.

Активно развивается в Кемеровской области производство аквакультуры. В регионе работают два индустриальных хозяйства - ООО «Беловское рыбное хозяйство» и Юргинский форелевый завод, а также 46 прудовых рыбоводных хозяйств. Они выращивают осетра, форель, стерлянь, толстолобика, карпа, американского канального сома, белого амура, веслоноса.

По итогам 2017 года было произведено 818 тонн рыбы.

Запуск второй очереди Юргинского форелевого завода, производительностью 1,3 тыс. тонн рыбы в год, намечен на 2019 год.

Несколько проектов в 2017 году было запущено в области переработки зерна – на базе «Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината» и «Анжеро-Судженского мелькомбината». В Яшкинском районе крупный российский холдинг, «КДВ Групп», запустил «Яшкинские мельницы» мощностью 450 тонн муки в сутки. Уже идет строительство 2-й мельницы.

На территории «КДВ Яшино» с 2012 года выпускаются известные на всю страну чипсы. Для их производства компания выращивает более 60 тыс. тонн картофеля в год – тоже в Кузбассе.

Весной 2018 года был открыт крупный тепличный комплекс «КДВ Групп» в Яшкинском районе (1-ая очередь), мощностью 6,9 тыс. тонн свежих овощей и зелени в год. В перспективе там планируется выращивать еще и баклажаны, кабачки и клубнику.

Ведется строительство 2-й очереди животноводческого комплекса «Племенной завод Ленинск-Кузнецкий». В Промышленновском районе продолжается строительство 2-й очереди высокотехнологичного молочно-товарного комплекса ООО «Темп».

Одной из ведущих секторов экономики сельского хозяйства Кемеровской области считается животноводство, которая направлена на разведение сельскохозяйственных животных для создания продукции. Данный сектор сельского хозяйства снабжает население продуктами питания (молоко, мясо, сало, яйца, мёд и др.).

Этот сектор расширяется согласно этим направлениям: скотоводство, свиноводство, птицеводство, коневодство, овцеводство, рыбоводство, пчелопро

водство. Из года в год прирост продукции животноводства происходит в различных отраслях на 3-10%. За последние годы построено и модернизировано более 100 животноводческих и птицеводческих помещений. В молочном животноводстве особое внимание уделено беспривязному содержанию коров, доению в доильных залах. В целом по области на беспривязном содержании содержится уже 15% дойного стада. В Кемеровской области имеется 13 племенных предприятий.

Такие итоги удовлетворяют потребности комплекса комбикорма своего региона, а также соседние регионы, такие как Новосибирская область и Алтайский край, в которые продают продукцию сельскохозяйственным производителям.

Сельскохозяйственный комплекс Кемеровской области потихоньку расширяется и развивается, независимо от того, что присутствует кризис и экономические санкции. Регион в полном объеме удовлетворяет потребности населения главной продукцией растениеводства собственного производства – зерном, картофелем, овощами. По способу земледелия, который заключается в минимальной обработки почвы, на протяжении последних 10 лет Кузбасс получал около 1 млн. тонн зерна.

В целом, сельское хозяйство в Кемеровской области развито довольно неплохо, несмотря на то, что в основном регион славится тяжелой промышленностью, такой как машиностроение, угледобыче, металлургии. Регион способен обеспечить себя нужной продукцией для потребления и даже для реализации товаров в соседние области.

Список литературы:

1. Коваленко, Н. Я. Экономика сельского хозяйства: учебник / Н. Я. Коваленко. - Москва: КолосС, 2018. - 208 с.
2. Кузнецов, Н. И. Экономика сельского хозяйства: учебное пособие / Н. И. Кузнецов. - Саратов: ФГОУ ВПО "Саратовский ГАУ", 2017. - 176 с.
3. Минаков, И. А. Экономика сельского хозяйства: учебник / И. А. Минаков. - Москва: КолосС, 2016. - 288 с.
4. Нечаев, В. И. Экономика сельского хозяйства: учебник / В. И. Нечаев. - Москва: КолосС, 2017. - 383 с.
5. Третьяк, Л.А. Экономика сельскохозяйственной организации: Учебное пособие / Л.А. Третьяк. – Москва: ИТК Дашков и К, 2017. – 396 с.